
Årsmelding for Naturvernforbundet Hordaland 2005

Perioden 12.03.2005 – 04.03.2006

2005 har vært et godt år for Naturvernforbundet Hordaland. Vi har satt fokus på flere store og viktige saker:
Folgefonna nasjonalpark ble opprettet etter flere års arbeid, vi fikk stor pressedekning på kvikksølvubåten utenfor
Fedje. Vi arrangerte også et vellykket seminar sammen med lokallaget i Nordhordland om samme tema.
Valgkampmøtet i august var godt besøkt og ble belønnet med et samlet ja til sjøkabel i Hardangerfjorden. Endelig
avgjørelse om bybanen i Bergen, jobbingen for den har vært prioritert og det ser nå ut som om byggingen starter
allerede i 2006. Andre saker som har fått stor oppmerksomhet er fuglenettsaken på Sotra og aksjonen for billigere
buss da Nordhordlandsbrua ble gratis. Gjennom hele året har det vært jevnlig kontakt med politikere på ulike nivå,
offentlige myndigheter og bedrifter om aktuelle saker.

De fleste indikatorer viser at NVH også i 2005 har hatt økning i aktivitet: Antall medlemmer peker oppover. Antall
mediaoppslag viser imidlertid en liten nedgang.

Ved årsskiftet 1.1.2006 var det registrert 1936 medlemmer. Dette er en økning på 9 medlemmer fra 1.1.2005. I løpet
av året har vi vervet 193 medlemmer. Dette utgjør en rekruttering som tilsvarer 10,02 % av medlemsmassen vår, og
er den nest høyeste verveprosenten blant fylkeslagene i Norges Naturvernforbund etter Vest-Agder.

Oversikt over antall oppslag i media utenom radio og TV viser rundt 86 oppslag. Med TV og radio vil en komme en
opp i omlag 95 oppslag. NVH har ikke delt ut miljøpris for 2005, mens det ble forsøkt satt fokus på manglende
bevilgninger til heving av ubåten ved Fedje ved utdeling av en Miljøverstingspris til Fiskeriminister Helga Pedersen.
Denne utdelingen kom nok i tidligste laget, og rant ut i sanden med bare ett mediaoppslag.

Når en vurderer året under ett vil en se at det har vært et år med noe lavere aktivitet enn fjoråret, men med til tider
høyt tempo. Når en evaluerer måloppnåelsen av arbeidsprogrammet for 2005 konkluderer vi med at de fleste
planlagte tiltakene er gjennomført, og at vi har nådd de fleste av målene vi satte oss. Dette tyder på at både ansatte og
frivillige har jobbet målbevisst, samt at vi har hatt gode og brede prosesser før arbeidsplanen ble vedtatt.

I skrivende stund (23.02.06) er to personer ansatt i NVH.

Styret 2005
NVHs styre har i 2005 bestått av:
Hilde Kalleklev (leder)
Trine Moland (nestleder)
Erlend Randeberg
Tore Joten
Sigbjørn Grønås
Gro Fyllingsnes
Sofi Halling

Varamedlemmer i perioden:
Unn Jenny Utne Kvam
Tom Sverre Tomren
Arild Høvik Hansen
Anje Müller Gjesdal
Natur og Ungdom-repr.

Styret har i 2005 og 2006 avholdt 12 styremøter og behandlet 82 saker.

NVHs arbeidsutvalg har i perioden bestått av Hilde Kalleklev, Erlend Randeberg og Trine Moland.
Fylkessekretær/daglig leder møter som sekretær i arbeidsutvalget.



Regnskap og revisjon
Marianne Bjorøy ved AOF Hordaland har også i år ført regnskapet for Naturvernforbundet Hordaland. Roger Sleire i
Bergen og Hordaland Revisjon har vært revisor.

Lokallag
NVH hadde i 2005 ni lokallag: Stord, Kvinnherad, Kvam, Etne, Voss, Askøy, Nordhordland, Bergen og Studentlaget
i Bergen. Lokallaget på Bømlo har startet opp igjen med nytt styre i 2006. I tillegg har vi kontaktpersoner i de fleste
andre kommuner i fylket. Fylkeslaget prøver å ta opp saker i kommuner der vi ikke har lokallag. Lagene har
varierende aktivitetsnivå, avhengig av menneskelige ressurser og aktuelle saker. Det ble arrangert inspirasjonskurs
for naturvernere på Askøy høsten 2005.

Landsstyret
Tom Sverre Tomren representerte NVH i landsstyret fram til landsmøtet i juni 2005. Erlend Randeberg overtok som
vår representant i landsstyret fra april 2005. NVH har vært til stede på alle de fire landsstyremøtene i perioden.

Viktige saker som blitt behandlet i LS i perioden:
- Økonomistyring
- Landsmøtet 2005
- Skogvern
- Klimatiltak

Landsmøte
Hilde Kalleklev, Trine Moland, Tore Joten, Arild Høvik Hansen, Ingar Flatlandsmo og Aslaug Aalen representerte
NVH på landsmøtet til NNV i 2006. Lokallagene i Bergen, Voss og Nordhordland var representert på landsmøtet.
Erlend Randeberg representerte Hordaland for landsstyret på møtet.

Ansatte
- John Martin Jacobsen har i hele perioden vært ansatt som daglig leder/fylkessekretær.
- Erlend Randeberg har i hele perioden vært ansatt på timebasis, med ansvar for økonomi og kvalitetssikring av

rapporter.
- Trine Moland har i hele perioden vært engasjert som fagmedarbeider. Fra september 2005 har hun fungert som

prosjektleder for papirfabrikkprosjektet.
- Ingar Flatlandsmo har vært ansatt som kampanjeleder, og prosjektmedarbeider på avfall i perioden fram til juni

2005.

Kontorfellesskapet
Vi har fremdeles kontorfellesskap med andre miljøorganisasjoner i Bergen. Leietakere har i 2005 vært Vestlandet
Natur og Ungdom, Hordaland Grønn hverdag, Bergen Framtiden i våre hender, og marint kontor i Norges
Naturvernforbund. Prosessen med å gjøre Det Grønne Loftet om til et Miljøfyrtårn startet høsten 2005. Flere tiltak,
som f.eks. installering av ekstravinduer, har blitt gjennomført med tanke på å bli godkjent som Miljøfyrtårn. Den
endelige godkjenningen fikk vi i januar 2006.

Internettsider og Nytt fra NVH
NVHs internettsider har blitt oppdatert med jevne mellomrom gjennom hele året. Dette gjenspeiler aktiviteten i
organisasjonen. Her har både pressemeldinger, nyhetsoppslag, rapporter og informasjon til medlemmene blitt lagt ut.
Nytt fra NVH har blitt sendt ut per epost til medlemmer og andre på listen minst én gang per måned i 2005. Dette
kan forbedres, og målet har hele tiden vært annenhver uke.

Trykksaker og publikasjoner
NaturVest har kommet ut i fire utgaver i 2005. Tema har vært: Energi, marint miljø, valg 2005 og miljøfyrtårn.
NaturVest har en egen redaksjonsgruppe, og John Martin Jacobsen har vært ansvarlig redaktør tom. nr. 2-05. Ingar
Flatlandsmo overtok som ansvarlig redaktør fra blad nr. 3-05. NVH har fått mye positiv tilbakemelding på bladet fra
andre fylkeslag, medlemmer og utenforstående. I 2005 samarbeidet vi med Naturvernforbundet i Sogn- og Fjordane
og Naturvernforbundet i Møre- og Romsdal om to nummer av bladet.



NVH har også i år kjøpt inn NNVs naturkalendere og boken om Stølsheimen som vi har solgt videre til medlemmer,
eller gitt bort som vervepremier.

Prosjekter
NVH har ansatte som har evnet å skaffe finansiering til, og har gjennomført følgende prosjekter:

- Rapport med tittelen: "Alt du trenger å vite om brunsnegler- og hvordan holde dem i sjakk på en miljøvennlig
måte.."

- Vassdragseminar i Bergen sammen med Bergen Turlag og Norges Jeger og Fiskeforbund Hordaland
- Seminar om kvikksølvubåten på Fedje sammen med lokallaget i Nordhordland
- Spørreundersøkelse og utarbeidelse av rapport om hagemøbler i tropisk trevirke
- Demonstrasjon av papirfabrikk (Grønn Barneby)
- Bioenergiseminar på Vaksdal i samarbeid med Bondelaget og Skogeigarlaget Vest
- Energidebatt
- Utarbeidelse av rapport om biogass i Hordaland
- Rapport med vurderinger av miljøprofilen til de politiske partiene i Hordaland
- Billigere buss-kampanje
- Fuglekasser

Prosjektene har munnet ut i offentliggjøring i form av seminarer, debatter og mediaomtale. Prosjektarbeidet sikrer
NVH driftsmidler, aktivitet og profilering. Samtidig gir prosjektene utfordringer, de er tidkrevende og kan gi lite rom
til å benytte de ansatte til organisatoriske gjøremål som faller utenfor prosjektets ramme.

Faggrupper
De ulike faggruppene i Naturvernforbundet Hordaland har hatt liten eller ingen aktivitet i 2005. Naturverngruppen
har hatt tre møter i løpet av 2005. Flere av de aktive i de ulike faggruppene har arbeidet med konkrete saker utenom
faggruppene. Planer om å starte opp faggruppene igjen har vært diskutert, i tillegg til planer om å starte opp en ny
marin faggruppe.

Blekkulf
Blekkulfklubben i Bergen har det siste året vært involvert i Hold Norge Rent- kampanjen og vervedag på Akvariet.
Trine Moland, Ingar Flatlandsmo og Steinar Soldal har vært involvert i arbeidet. Tur til Ypsøy i Meland og
Langevåg på Bømlo ble også arrangert i løpet av året. Aktiviteten i Blekkulfklubben har vært noe mindre enn
tidligere ettersom det har vært vanskelig å frambringe aktive som vil jobbe med Blekkulfklubben.

For styret

Hilde Kalleklev


